

打造具有鲜明“金东味”的“清廉微地标” 一镇一品 清廉入“微”

朱浙萍 刘海燕 章寅 闻珂琪

金者，万物之极品；东者，方位之佳地。金东自古是物华天宝、人杰地灵之地。丰厚的历史文化底蕴形成了独具特色的清廉文化地标。

今年春节期间，金华市金东区纪委监委、区委宣传部联合浙江日报金华分社、浙报融媒共享联盟金东分社及各微融站，推出系列策划《廉韵金东·清廉微地标》。该栏目共12期，金东区各乡镇（街道）党（工）委书记纷纷出镜，介绍当地风情各异的“清廉微地标”以及承载于其上的清廉文化。

傅村镇的沈氏宗祠、澧浦镇的积道清风馆、源东乡的施复亮故居、曹宅镇的张作楠清廉文化馆、岭下镇的坡阳古街、多湖街道的姜氏宗祠、江东镇前贾村贾氏宗祠、塘雅镇张店村全园、鞋塘办事处上下王村文化礼堂、孝顺镇车客村严子陵清廉文化长廊、赤松镇王宅村王淮公园、东孝街道桥头村乡贤馆……这些当地的“清廉微地标”，也成了今年春

节期间党员干部接受廉政教育的热门“打卡地”。大家在这些清廉地标中了解金东廉政历史，学习清廉典故。

“这12个短视频内容丰富，让我对全区的廉政文化有了深入了解。春节期间特意带着家人去实地参观了澧浦镇蒲塘村积道清风馆，感受当地优秀家风家训文化。”澧浦镇澧浦村党员王旭东说。据悉，春节前后，澧浦镇积道清风馆不仅迎来当地党员干部，还迎来了不少在外工作的乡贤、参加研学游的学生，最多的时候一天接待300多人次。

近年来，金东区坚持树立精品意识，大力加强清廉文化阵地标准化建设，不断擦亮特色品牌，增强金东清廉文化阵地品牌辨识度。通过深入挖掘提炼古代清官廉吏、传统家规家训、红色革命文化以及当代先进文化中的清廉思想，积极打造清廉文化地标，形成一镇一品，串珠成链精心打造清风廉政线路，让广大党员干部在“一路清

风”中接受清廉文化的洗礼。

家风正，则民风淳；民风淳，则社风清。

为了让清廉文化在“最后一公里”生根发芽，金东区将清廉文化融入乡村建设，大力弘扬村居清廉文化，把“清廉文化进村居”作为全面从严治党有效载体。

通过创建家风家训展馆、清廉文化长廊、清廉文化教育基地等多层次清廉文化示范点，开展“追寻家风家训、树立良好家风”主题活动，持续深入挖掘提炼具有金东本土特色的家风家训，倾力打造“廉韵金东”清廉文化品牌，在村居多角度构筑崇廉尚廉的清廉文化氛围。

通过持续多年的一镇一品建设，全区形成了以“清风系列”为特色的清廉文化阵地群。其中，金东区山头下村沈氏家风家训清廉文化馆、琐园村严氏家风家训清廉文化长廊等相继登上中纪委国家监委官网，在全省乃至全国具有一定的知名度。



扫一扫，查看更多详情

- 源东乡施复亮故居
- 傅村镇沈氏宗祠
- 鞋塘办事处上下王村文化礼堂
- 曹宅镇张作楠清廉文化馆
- 赤松镇王淮公园
- 孝顺镇严子陵清廉文化长廊
- 塘雅镇张店村全园
- 东孝街道乡贤馆
- 澧浦镇积道清风馆
- 多湖街道姜氏宗祠
- 岭下镇坡阳古街乡贤馆
- 江东镇贾氏宗祠

